

Smolík

Posudek oponenta
K uznání diplomové práce
Mgr. Dity Stočesové
na téma
„Nejvyšší soud a jeho role v soudní soustavě“
v rámci rigorózního řízení

Kandidátka předložila práci, kterou vypracovala a odevzdala jako práci diplomovou v listopadu 2008, tuto práci obhájila s výsledkem výborně.

Takto předkládaná diplomová práce pak na základě dále uvedeného hodnocení splňuje požadavky kladené na rigorózní práce jak z hlediska formálního, tak z hlediska obsahového.

Rozsahem práce vyhovuje, autorka se daným tématem zabývala výrazně podrobněji, než je u diplomových prací obvyklé, v rámci 89 stran pak podala vyčerpávající a podrobný výklad, jenž je dostačující pro rigorózní práci. Práce obsahuje vedle obvyklých úvodu a závěru i přehled klíčových slov v angličtině.

V rámci systematiky hodnotím práci kladně, autorka práci člení vhodným a přehledným způsobem, nezaměřuje se jen na určité otázky, ale usiluje – a to úspěšně – o vyvážené zpracování všech zásadních pojednávaných problémů.

I z hlediska obsahového má práce diplomová jinak kvality vyžadované pro práci rigorózní. Dané téma neztrácí na aktuálnosti, závěry práce jsou stále platné a použitelné, komplexnost zpracování nasvědčuje jak odborným schopnostem autorky, tak jejímu tvůrčímu zaujetí.

Autorka prokazuje znalost nejen organizačních otázek, jak by mohlo dle tématu být předpokládáno, ale osvědčuje i ovládnutí širších procesualistických dovedností.

Práce staví na komplexním zpracování teoretických otázek se značným přesahem do aplikace praktické. Pozitivně hodnotím zejména určitou snahu o komparatistiku, práci s cizími texty a snahu o využití rozdílů i podobností v dotčených právních řádech.

Autorka dosahuje vysoké úrovně individuální práce s prameny, předkládá výsledky samostatných úvah a dochází k hodnotným závěrům.

Na základě výše uvedeného docházím k závěru, že diplomová práce kandidátky je uznatelná za daných podmínek za práci rigorózní pro obor občanské právo procesní.

V rámci obhajoby nechť se autorka vyjádří k aktuálním problémům v činnosti tzv. velkých senátů a kolegií NS ČR.

JUDr. Petr Smolík, Ph.D.
Oponent

V Praze dne 13. 1. 2010